Bepaling van de grootste cilinder binnen een tetraëder
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De grootste cilinder binnen een tetraëder

Gegeven een tetraëder ABCD. 

Gevraagd wordt de grootste cilinder te bepalen die binnen de tetraëder past. Welk deel van de inhoud van de tetraëder zal de cilinder dan in beslag nemen? Gok nu eens. Het berekende antwoord staat verderop.

We starten bijvoorbeeld met een tetraëder met ribben 60, met hoogtelijn. Via bewerken, vlakonderhoud, een vlak arceren, door middel van vlakvergelijking tekenen we de doorsnede met het vlak z = 20. Dit levert de volgende tekening op:
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In de doorsnede-driehoek IJH tekenen we de ingeschreven cirkel (via bewerken, driehoekbewerkingen, constructie ingeschreven cirkel. In ingenieursprojectie krijg je een duidelijke tekening:
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We tekenen een kopie van deze cirkel in het grondvlak, door deze 20 omlaag te schuiven.
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Kies afbeeldingen, verschuiving, en vul de gegevens in:
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Klik op OK en klik in de tekening in de buurt van het middelpunt van de cirkel. 

Herhaal dit voor punt K. Klik in nevenstaand venster bij “wat te verschuiven” op “een punt”, klik op OK en op punt K. Hernoem de naam die bij het beeldpunt komt tot K’.

Trek nu het lijnstuk KK’. We krijgen een optimale indruk van de cilinder door KK’ om de cilinderas MS te roteren.

Kies afbeeldingen, rotatie, en vul het rotatievenster in:

[image: image9.png]



Klik in dit venster op OK en selecteer KK’ als het te roteren lijnstuk. De tekening wordt:
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Wellicht wil je de arcering van driehoek IJK vervangen door het arceren van alleen de cirkel. Dat kan: bewerken, vlakonderhoud, verwijder arcering IJK. 
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Klik hierna met rechter muisknop op het middelpunt van de cirkel, en kies in het popup-menu voor arceren.

Hiernaast staat de uiteindelijke tekening.

Hieronder het bovenaanzicht. 
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We lichten nu het vlak CFD uit de figuur, om de straal van de bovencirkel van de cilinder te kunnen uitrekenen, waarbij we de hoogte van de cilinder h stellen.

Op de volgende pagina staat dit vlak afzonderlijk getekend, en zijn de berekeningen gemaakt.
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We weten: 

CD = 60 en NS = h, dus

CF = 30(3 (St.v.Pyth. in ∆ ACF),

CS : SF = 2 : 1, dus CS = 20(3, dus 

DS = 20(6 (St.v.Pyth. in ∆ CSD),

∆ DNJ  en ∆ DSC zijn gelijkvormig, dus

	DN = 20(6 - h
	NJ

	DS = 20(6
	SC = 20(3


Dus is NJ = ½(2 (20(6 – h)

De straal van de bovencirkel van de cilinder is 

NK = ½NJ = ¼(2 (20(6 – h).

De inhoud I van de cilinder is dus 
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I (h) = ( * KN2 * NS = ( * h * ( ¼(2 ( 20(6 – h ) )2 = 1/8 ( h ( 20(6 – h )2.

Je kunt het programma de grafiek van I laten tekenen: bewerken, onderhoud functies en krommen, en vul de formule in op domein 

[0, 49]. Vink zoomfit aan.

Om het maximum van de inhoud I te bepalen berekenen we de afgeleide functie 

I’(h) = 1/8 ( ( ( 20(6 – h )2 + -2h ( 20(6 – h ) )    

        = 1/8 ( ( 20(6 – h ) ( 20(6 – 3h ).

Maak zelf een tekenschema van I’(h) om te constateren dat I maximaal is bij 

h = 
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De inhoud van de cilinder is dan 
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De inhoud van de hele tetraëder is 
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De cilinder vult dan bijna 27% van de tetraëder.

� EMBED Word.Picture.8  ���








[image: image15.png]


_1035546687.unknown

_1035547112.unknown

_1035548253.unknown

_1035546749.unknown

_1035546538.unknown

_1035543257.doc
[image: image1.png]






